
AC, EN Z IA I,) E L D EMA N I O
Dirczione Regionale Toscana e Umbria

VERBALE N. 5

Procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., per l'affidamento dei
lavori volti alla realizzazione dell'intervento di riqualificazione dell'ex Caserma Quarleri sita
in via Madonna del Piano in Sesto Fiorentini (FI) CIG 8138197C9B.

L'anno 2020 il giorno 2 del mese di marzo alle ore 10:51, presso gli uffici dell'Agenzia del
Demanio siti a Firenze, via Laura 64, si è riunita, in seduta pubblica telematica, per la
prosecuzione delle operazioni di gara, la Commissione nominata dal Direttore della
Direzione Regionale Toscana e Umbria dell'Agenzia del Demanio con determina prot. n.
2020/230/RI detl'11/02/2020, composta da:

ing. Paolo Degl'lnnocenti: Presidente;
dott.ssa Elettra Mastromauro: Componente;
geom. Marco Francini: Componente.

Nella data e nell'ora di avvio della seduta, attraverso l'area Comunicazioni con i fornitori, il
Presidente invia un avviso a tutti i concorrenti, dando evidenza dell'inizio dei lavori.

La Commissione, quindi, riprende le operazioni di gara finalizzate all'esame delle Buste A
dei concorrenti indicati dai numeri da 9 a 16, provvedendo, di volta in volta, a scaricare
mediante apposita funzione del portale e a salvare sul server aziendale la
documentazione amministrativa di ciascun concorrente.

La Commissione, dopo aver verificato la corrispondenza tra i soggetti tenuti alla
sottoscrizione dei documenti di gara e le firme ivi apposte, esamina la documentazione
suindicata, riscontrando quanto segue:

N. BUSTA DENOMINAZIONE OPERATORE ECONOMICO ESITO

154 | OPLONDESRL l AMMESSO

MOTIVAZIONI/PRECISAZIONI

L'operatore economico è qualificato nelle categorie OG1 Class. V, OG11 class. Il, OSSO class. Il,
OS28 class. Il e OS3 Class. II.
Il concorrente dichiara di voler ricorrere al subappalto nei limiti di legge.
La documentazione presentata è conforme a quanto richiesto nel Disciplinare di gara.
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N.BUSTA

26

DENOMINAZIONE OPERATORE ECONOMICO

BELLI SRL

MOTIVAZIONI/PRECISAZIONI

ESITO

AMMESSO CON
RISERVA

L'operatore economico è qualificato nelle categorie OG1 Class. VI e OG11 Class. IV bis.
Il concorrente dichiara di voler ricorrere al subappalto nei limiti di legge.
La Commissione rileva che la garanzia fideiussoria presentata, riportata quale soggetto
beneficiario l'Agenzia del Demanio con sede a Roma, via Barberini 38, in luogo della Direzione
Regionale Toscana e Umbria, con sede in Firenze, via Laura 64.
In ragione di quanto sopra, si rimette alla Stazione Appaltante la richiesta di attivazione del
soccorso istruttoria ai sensi dell'art. 83 co. 9 del D.Lgs. 50/2016, al fine di acquisire i
chiarimenti/completamenti necessari.

N.BUSTA

167

DENOMINAZIONE OPERATORE ECONOMICO

RTi tra DI.GI.ALL. di GIOVANNI DI GIROLAMO
(mandataria) e EUROELEKTRA S.R.L.(mandante)

MOTIVAZIONI/PRECISAZIONI

ESITO

AMMESSO CON
RISERVA

Il concorrente dichiara di partecipare quale RTI Verticale in cui, in caso di aggiudicazione, la
mandataria DI.GI.ALL. di GIOVANNI DI GIROLAMO svolgerà la categoria prevalente nella misura
del 100% mentre la mandante EUROELEKTRA S.R.L. eseguirà il 100% delle prestazioni attinenti
le categorie scorporabili OS3, OS28 e OSSO.
La mandataria è in possesso della qualificazione nella categoria OG 1 class. III.
La mandante è in possesso della qualificazione nella categoria OG 11 class. Ill bis.
Il concorrente dichiara di voler ricorrere all'avvalimento per i requisiti di cui alla Categoria
prevalente OG1 mediante l'impresa M.S.C. Generali srl, in qualità di ausiliaria, in possesso della
categoria OG1 class. Ill bis.
Il certificato di firma del legale rappresentante della mandataria, Di Girolamo Giovanni risulta ad
oggi scaduto, ma era valido al momento della sottoscrizione della dichiarazione (28/1/2020).
Il concorrente dichiara di voler ricorrere al subappalto.
La Commissione rileva la mancata allegazione del DGUE della mandante EUROELEKTRA S.R.L.
Nel Passoe l'impresa ausiliaria M.S.C. Generali srl figura quale mandante del RTI. La
Commissione, tenuto conto delle indicazioni fornite dall'ANAC nella FAQ AVCpass, pubblicate sul
proprio sito, in merito alla "creazione del PASS da parte dell'Operatore Economico", e, in
particolare, nella FAQ N24, ritiene il documento conforme.
In ragione di quanto sopra, si rimette alla Stazione Appaltante la richiesta di attivazione del
soccorso istruttorio ai sensi dell'art. 83 co. 9 del D.Lgs. 50/2016, al fine di acquisire i
chiarimenti/completamenti necessari.

Alle ore 13:03 il Presidente dichiara chiusa la seduta e aggiorna i lavori alle ore 14:30,
previa comunicazione ai concorrenti tramite la piattaforma Consip. Alle ore 14:50 la
Commissione di gara riprende l'attività di esame della documentazione amministrativa,
riscontrando che:
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N.BUSTA

185

DENOMINAZIONE OPERATORE ECONOMICO

SAULLE IMPIANTI SRL

MOTIVAZIONI/PRECISAZIONI

ESITO

AMMESSO

L'operatore economico è qualificato nelle categorie OG1 class. Ill bis, OG11 class. Il, OS28
class. I e OSSO class. III.
Il concorrente dichiara di voler ricorrere al subappalto nei limiti di legge.
La Commissione rileva che la certificazione di qualità ISO 9001:2015 prodotta dal concorrente
riporta come scadenza la data del 23/2/2020, termine successivo a quello di presentazione
dell'offerta (4/2/2020). Pertanto, fermo restando quanto previsto all'art. 63 co. 1 del d.P.R.
207/2010, la Commissione rimette alla Stazione Appaltante di verificare, nel caso in cui il
concorrente risulti aggiudicatario, l'avvenuto rinnovo della Certificazione.

N.BUSTA

181

DENOMINAZIONE OPERATORE ECONOMICO

S.P.E.L. SRL

MOTIVAZIONI/PRECISAZIONI

ESITO

AMMESSO

L'operatore economico è qualificato nelle categorie OG1 class. VI, OG11 class, l, OSSO class. II.
Il concorrente dichiara di voler ricorrere al subappalto ai fini della qualificazione nella categoria
scorporabile OS3 per il 30% e nella categoria OS28 nella misura del 100% nel rispetto dei limiti di
legge.
La documentazione presentata è conforme a quanto richiesto nel Disciplinare di gara.

Alle ore 16:31 il Presidente dichiara chiusa la seduta pubblica e aggiorna i lavori al
10/03/2020 alle ore 10:00, previa comunicazione ai concorrenti tramite la piattaforma
Consip.
Il Presente verbale si compone di tré (3) pagine.

Letto, confermato e sottoscritto.

ing. Paolo Degl'lnnocenti n^

dott.ssa Elettra Mastromaur9^

geom. Marco Francini
\

^^^A\^-a
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